

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у буд. Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації невапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльона і в ц. в. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року зр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно „ — 20 Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року зр. 2.70 на чверть року зр. 1.35 місячно „ — 45 Поодинокое число 3 кр.

Додаток до „Газети Львівської“.

ПРОГРАМА

торжественного обходу 300-літних роковин св. Унії рускої.

I. Відділ.

1. Обхід має бути по можности як найбільше величавим торжеством народно-церковним без закраски політичної.

2. Рік 1895 має служити яко вступ до Ювілея, маючого обходити ся в році 1896, яко в роковини оголошеня заключеної Унії.

3. Рік 1896 має бути роком відпустово-ювілейним, о що завчасу Св. Апост. Престола упросити належить. Рік відпустово-ювілейний має начати ся 1-го січня і тревати до послідного дня грудня після Юліяньского календаря.

4. В р. 1895 по можности як найскорше комітет видасть і оголосить відозву, запрашаючи Вч. Клір і Мірян до живої участі в обході ювілейнім, до підпираня сего святаго діла морально і материяльно, причім залучена буде також програма сего обходу.

Увага: Належить ту відозву випечатати що найменше в 6.000 примірників, перевести на язык латинський, польський і німецький, та розіслати в спосіб, який окаяже ся найвідповіднійший.

5. По відозві комітету оголосить ся спільне Архієрейске Посланіє всіх трех руских Пресв. Ординариятів, в котрім спільне ся о торжестві ювілейнім, его значіню для рускої Церкви і народа і для кожного поодинокого вірного, о уконституованім ся для обходу сего торжества комітеті, о появившій ся его відозві

і програмі, та візвє ся Вч. Клір і Мірян до як найживішої участі і як найревнійшого морального і материяльного спомаганя сего святаго і важного предпринятя, особливо же до ревного збираня складок.

6. Складки будуть збирати ся: а) на дар любви для св. Отця; б) на заложене Інститута св. СМ. Йосафата для релігійно-морального вихованя рускої молодежи шкільної; в) на всякі видатки ювілейні.

7. Комітет подасть відповідну відозву до краєвих і позакраєвих часописий о нашім Ювілею з завідомленем о маючим заложити ся Інституті св. СМ. Йосафата для релігійно-морального вихованя рускої молодежи шкільної, і з запрошенем до збираня складок на річ того Інститута.

8. Комітет ужив відповідних способів в ціли приспореня фондів на річ Ювілея. (Субкомітети в ріжних сторонах краю).

9. Упросити жіночі і інші Товариства і Братства краєві до взята чинної участі в торжестві ювілейнім і до підпираня заходів нашого комітету, особливо в збираню добровільних датків грошевих.

10. При кінци р. 1895, в часі маючим точно означити ся, удасть ся руска депутация до Риму. Тая депутация має бути як найчисленнійша, зложена в духовних і мірян. Її задачею буде вручати Св. Отцу враз з даром любви адресу від всіх Русинів католиків і заявити, що ми непоколебимо стоїмо в соединеню з Римскою Церквою, як тов предки наші ісповіли перед 300 літами, і що в тім соединеню стояти будемо.

11. В ціли скріпленя св. Унії і тим успішнійшого возсоединеня всіх Церквей по мисли слів П. Урбана VIII: „O mei Rutheni,

per vos ego Orientem convertendum spero“, предложить помянута депутация при сій случайности в окремім меморіалі у відповідній спосіб Св. Апост. Престола потреби нашої Церкви.

12. Вибити значнійше число медалів і памяткових, рівно постарати ся о значнійше число образків св. Йосафата з рускою молитвою о соединеню всіх Церквей.

Увага: Як той медаль виглядати має, — рішить комітет.

13. Видати коротку, популярно написану а поучаючу історію св. Унії в кількадесят тисячах примірників по можливо найнишій ціні.

14. Завязати відповідні комітети (секції) в ціли переведеня повисших ухвал з правом кооптованя.

II. Відділ.

Рік відпустово-ювілейний 1896.

(Слідуючі тут точки обовязувати будуть о стілько, о скілько будуть одобрені Пресв. Свящ. нашими Ординариятими).

1. Оголошене року відпустово-ювілейного 1896 має наступити як найвчаснійше т. е. ще в р. 1895, а при тім мають бути вірні відповідними проповідями в церкві поучені о значеню торжества і ювілейного відпусту і приспособлені до як найживішої та найуспішнійшої участі.

2. Участь в обході торжества ювілейного возьмуть: а) всі рускі парохії, монастирі нашої церковної провінції; б) всі деканати тойже провінції; в) столиці трех наших руских Епархий; г) молодіж руска обоєго пола шкіль народ-

6) Душі на відлеті.

З памятника молодого лікаря.

Новеля Маріяна Гавалевича.

(Дальше).

Вчера перебив я собі писаня, бо Шляркевичева вже пізнім вечером прислала по мене сторожиху з просьбою, щоби я доконче заглянув до них хоч на хвилинку.

Сторожиха не знала нічого сказати, о що йде, отже я пішов зараз занепокоєний, чи не погіршило ся. А вже рано був я у нашого Юзька і не замів нічого, що могло би додавати страху.

В місті почала показувати ся інфлюенца; вже маю двох нових пацієнтів, але також сама біда. Один якийсь кравець, другий депендент у адвоката.

В першій хвили думав я собі, чи й до бідної Шляркевичевої не причепила ся яка хвороба. Жінка так змарніла через безнастанне пильноване свого хлопця в день і в ночи, що виглядав як тїнь. Ані то не виспить ся, ані дійсть, бо нема ким виручити ся, а живе тільки з того, що заробить.

Не знаю навіть, чи має тепер який заробок; на машині шити не може, бо той безна-

станний туркіт дразнить малого, отже для любви дитини перестала шити. Знаю, що пробувала машину винести до сїний і там хотїла працювати, але в сїнях зимно і знов сусїди нарікали, що їм туркотить під дверми.

От, бідному все вітер в очи.

Дала спокій і в руках шив, та що така робота варта; що хвилі мусить її відкладати, до того руки трясуць ся їй з утоми, очи їмлюю заходять.

Минувшого тижня вже скаржила ся переді мною, що часом їй здав ся, як би омлівала.

Анемичне то і збіджене, що пальцем доторкнись, а переверне ся, як соломка.

Я бояв ся більше о неї, як о хлопця, їдучи до них, бо для поспіху взяв дорожку.

Однак я застав її на ногах, але заплакану і страшенно згрижену; ходила по своїй компанії і ломила руки.

— Що стало ся? — спитав я ще в дверех, а она аж заридала, побачивши мене.

— Ах, пане консиляр!... Бог вам нагородить, що нас не покидаеш...

— Дайте спокій!... Що-ж нового? Юзьови гірше?...

— Або я знаю?... зойкнула жалібно — від полудня лежить і ані не рушить ся. Така якась сонність напала его, що ані очий не отворив через цілий день. Я до него кажу, питаю ся, чи ему не гірше, чи не хоче чого, а він нічо і нічо, як би оглух і не чув мене зовсім. Під вечір уже мені здавало ся, що

їй віддихати перестав. Я злякала ся дуже і пішла до пана консиляря, бо думала, що то летаргі або що... Може пан консиляр подивить ся на него? Я на тім не знаю ся... При хорих не бувала, ради собі дати не вмію. Гірка моя доленька!...

Дивила ся на мене так, як би я мав оголосити їй засуд смерти.

Хлопець все спав, очи мав недомкнені, пульс слабый, але рівний, личко блїде, але спокійне, без слїдів болю, хоч апатичне.

Я его відкрив, прислухав ся, оглянув і якось не найшов нічого страшного; противно, віддих здавав ся мені рівнійший і шепоти в легких слабші.

— Не бійте ся, пані — кажу — все буде добре. Той сон покріпить его, додасть ему сил, нехай спить, як довго сам хоче.

А она на то, з тим своїм наївним, уцтвим недовірем материнським:

— Але збудить ся потім, що?... правда, що ше збудить ся?

Я їй пояснив, що організм потребує таких спочинків у недужї і що такі глибокі сні дуже часто заповідають зміну на лучше.

— То для него важнійше від лікарства — запевняв я — природа радить собі сама найлучше. Побачите, пані, що завтра буде здоровий.

Аж зойкнула з радости, яку їй та надія зробила.

— То я пана консиляря непотрібно фа-

Новинки.

Львів дня 20 марця 1895.

— **Гр. кат. комітетови** парохіяльному в Завалові в новітні підгаєцькім уділив С. В. Цісар сто зр. запомоги на докінчене будови церкви.

— **Іменована.** Володислав Коваржик іменований кондепістом почтовим у Львові.

— **Щедрий запис.** Померший в Кракові Казимир Ратульд записав 35.000 зр. на будову університетського дому в Кракові. В тім домі має бути саля на 1500 осіб, дві менчі салі і комнати на бібліотеки, читальні і товариства студентські.

— **П. Лев Чаплинський,** син о. Віктора Чаплинського пароха Косова, чортківського повіта, одержав дня 16 марта на університеті в Инсбруці степеня доктора медицини.

— **Марки почтові** має ся наліплювати тільки на тій стороні, де є адрес. Як хто приліпить з противної сторони, то се не буде важне, за лист треба буде подвійно платити. Так розпорядило сими днями Міністерство торговлі, отже ми звертаємо на се увагу наших читателів.

— **На продаж!** З Турчаньского пишуть нам: В селі Бітли і Ботелці нижній, тутешного повіта, мусять селяни в наслідок кількатих неврожів випродувати свої грунти. Просимо наших сусідів Лемків, щоби приходили до нас а можуть тут легко і дешево накупити грунту. Морг грунту в загороді платить ся тут 50 до 100 зр. а в верху 10 до 25 зр. Всі краєві часописи просимо о повторене того оголошеня. — *Звержність громадска в Бітли і Ботелці нижній.*

— **Пригода на залізници.** В неділю дня 10 марта подорожні, що їхали нічним особовим поїздом до Ряшева, замітили перед самим Переворском, що поїзд задержано в поли. Як кондуктори поясняли публіці, було причиною задержаня се, що з Переворска випущено тими самими шинами товарний поїзд. На щасте ніч була ясна, місячна і машиністи задержали оба поїзди о 2.000 кроків від себе. По заверненю товарного поїзду до Переворска поїхав поїзд особовий свобідно дальше.

або — бо мама все тільки плаче наді мною і в сні навіть, і так.

Взяв її за руку з любовію, але й з якимсь уцтвним докором, тай поцілував.

— Товариші мої мене обнимали, цілували, тїшили ся, що я дістав першу нагороду, та повтаряли: „Шляркевич заслужив се, він з нас всіх найспосібнійший, має тон і техніку, тільки скрипки має кепські“. Ну, я сам знаю, що маю кепські скрипки, але за пять рублів годі мати лучші: для мене то і такі добрі. Колись може собі куплю скрипки Іварнерія або Стредіварія, чому ні?.. Тільки нехай возьму нагороду і патент! Та чи я коли возьму її? — зітхнув зі смутком. — То тільки в сні так буває; правда, мамо?

— А мене там не було на іспиті? — спитав я его жартом.

Я мусів аж розсміятися з его зажуреної міни, з якою подивив ся на мене і як би в соромом відповів.

— Знаєте, пане, не пригадую собі... Мені здає ся, що пана консиліяра я не бачив.

Говорив се таким тоном, як би хотів мене перепросити, що у сні, в найсвятотчнійшій хвили, не замітив свого доктора, котрий ним на яві опікував ся і з недуги его лічив.

— Але на правдивий іспит то ви прийдете?... — додав зараз живо — мусите прийти, правда?... я буду добре грати, побачите!...

Вийшов я від них уже по одинайцятій і так мені якось було і сумно і весело, і був я дуже рад з сего мого малого паціента, що перебув недугу і небезпечність минула, і жаль мені було, коли я нагадав собі тих двох бідаків.

Бо, справді, що з ними буде?... біда їм мабуть ніколи не перестане дошкулювати, а біда се товаришка в житю дуже небезпечна: путає чоловікові ноги, і каже ему що крок спотикати ся, і на манівці зводить, і перешкаджає все в дорозі до ціли.

Але в тім Юзьку мусить таки сидіти ар-

— **Домашна злодійка.** У пані Скальської у Львові слуга Марія Чамарник украла недавно богато дорогих річий і втекла, так що годі її було відшукати. Але вчера рано прийшла она сама до своєї пані і пояснила крадіж так: В той день, коли утекла, прийшов до неї якийсь пристойний мужчина, представив ся їй, і почав її частувати горівкою, а відтак намавляти до крадежи і втечі. По п'яному она послухала его, забрала льося, дорогі річи і гроші пані Скальської і з тим мужчиною поїхала до Станіславава, а звідтам пішки пішли на Угорщину. Але в дорозі Марія посперчала ся зі своїм знакомим і вернула до Коломиї, до своєї тїтки. Там свість не давала їй спокою, отже вернула до Львова, звертає покрадені льосі і брилянтовий перстень — а решта нема, бо забрав той незнакомий; не знати як він і звав ся. Готові гроші розійшли ся. Пані Скальска не дуже вірила тій покутниці і казала її відвести на поліцію, де она признала ся, що декотрі річи украдені лишила у своєї тїтки в Коломиї. При собі мала Марія помаранчі, чеколядки і тїсточка, котрими мабуть осолоджувала собі гіркі докори совісти.

— **З нужди.** Дня 15 с. м. на Оттакрінгу у Відні бува слуга Віндерова хотіла з нужди позбавити свої діти житя. Мала їх трое, двоє хлопців, 11 і 9-літнього, і трилітню доньку. Від кількох місяців не мала нещасна мати роботи, продала все, що дало ся продати, і з дітьми спала на соломі в нетопленій хаті. Часом тільки кусень хліба мали па поживу четверо душ. Сусіди замітили, що Віндерова хоче помордувати діти і дня 15 с. м. зловили її на тім, як хотіла дітям поцїдрувати горла. Діти взяли до притулку, а матір до карного суду.

— **У Відні** 17-літній термінатор кравецький, Ангін Чернох, застрілив сестріницю свого принцаля, 23-літню Марию Малльович, за те, що не хотіла за него вийти за муж. Дурний хлопець начитав ся ріжких страшних романсів і в голові ему перевернуло ся. Ще не доріс, а хотів женити ся. В той день, коли рішив ся убити любку, з котрою впрочім жив добре і близько, написав листи до родини, повідомив стацию ратункову, най приїде до того а того дому, де застане два труни; вислав малого хлопця по пиво і тїсточка, щоби не було свідків і тимчасом застрілив себе і любку. Здає ся не був при пам'яті.

тистична душа; як ті очи ему світили ся, коли свій сон оповідав!... а скрипки свої за пять рублів так любить, як би були живі, і не віддав би їх певно за нічо в світі, хиба за які лучші, коли-б над ним хто змидував ся та зробив бідакови презент.

Ба!... але хто не зробив би?...

Нехай тільки верне зовсім до здоровля і і до сили, то може я ему які скрипчатая звідкись добуду. Мав я кількох товаришів, що грали, а тепер певно кинули смичок в кут. Вивідаю ся — може що найде ся.

Я рад би з цілої душі допомогти хлопцеві до кар'єри, бо мені аж не знати, що робить ся, коли подумаю собі, що може змарнувати ся.

Мало-ж то людей змарнувало ся і пішло в поневірку д'ятого, що їм в своїм часі ніхто не подав помічної руки!... Я щось знаю о тім; був би з мене може який обідранець, який фельчер, або що, коли-б я не покінчив був студий і не став лікарем.

До нинішнього дня з вдячностю згадую того уцтвного Бадильського, що ми его в школі називали Бадилом. Він мені що року якусь лекцію порадив і памятав на мене, коли вже я був на медицині.

Викладав нам хемію і фізику.

Памятаю его чудакі порівняня, в котрих однак бували дуже філософічні уваги.

Раз на приклад сказав нам:

— Серце, мої дорогі, то також реторта в чоловіці, в котрій дистиллюють ся благородніші елементи людської натурі.

Добрий Бадило!... казали про него, що не всі мав дома, бо не всі могли его зрозуміти.

(Дальше буде).

— **Застрілив ся, а потім мельдував ся.** В Гамбургу на передмістю Барерфельд на стійці стрілив до себе воляк з карабіну. Небавом потім „злюзували“ его; отже він приходить і мельдує покірно, що „застрілив ся“. Думали, що розум стратив, а він справді незадовго зімлів. Прикликали лікаря, а той сказав, що куля виправді перейшла на скрізь через воляка, але з того вилічить ся.

— **Рабунок.** На залізници віденьській вночі з дня 8 на 9 с. м. в берлинськім поїзді поспішнім напали два опришки на обивателя з Познанщини, Заблоцкого. Заблоцкий їхав в Варшави, купив білет І класи і просив кондуктора о окрему переділку в возі, що і стало ся. Коли там в одежи задрімав, вийшов кондуктор і хотів зробити вигіднійше місце до снаня. Підняв сїдала і зробив дві софи та радив Заблоцкому покласти ся на низшій. Заблоцкий зняв футро, розіпняв ся, накрив ся коцом і заснув. Лямпа була заслонена. В якийсь час потім почув він холодну руку на грудях, де в епідній кишени камізелки мав значнійші гроші. Збудив ся і почув другу руку в правій кишени жакета, де мав дрібнійші гроші. Почав кричати і зірвав ся. Злодій було двох. Они вхопили Заблоцкого за горло, щоби не кричав. Почули се люди в сусідних переділах і вибігли на коритар. Злодії покинули Заблоцкого, котрий тимчасом виняв револьвер і вимірив в них, щоби не втекли. Прибїг надкондуктор і схопив опришків за шиї, але в тій хвили Заблоцкий завважав, що в лівій кишени гроші не рушані, а в правій, розпореної зледїями, зсунули ся гроші за підшевку. Почувши се, надкондуктор пустив злодїв і вибіг, як каже, до контрольора. Тимчасом злодії пофонули ся аж до дверей воза. Заблоцкий ступав за ними з револьвером в руці, але що не мав нікого до помочи, то злякав ся і вернув до купе, бо злодії могли его зранити або й викинути з воза. За хвилию оба вискочили з воза, хоч поїзд їхав дуже скоро, і нічо їм не стало ся, бо утекли. Поїзд здержано небавом, але по злодіях і слід щез. Они були одягнені дуже гарно, мали футра і шапки боброві, а один з них золотий цвікер.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 20 марця. Бюро кореспонденційне доносить, що анї о запрошеню С. Вел. Цісаря австрійського і короля італіяньского на торжество отвореня північно-всхідного каналу, анї о участі обох сих Монархів в згаданім торжестві, не було ніколи й бесіди.

Будапешт 20 марця. Взера розпочала ся тут під проводом кард. Васарого конференція в справі поступованя епіскопату супротив церковно-політичних законів. В конференції сій взяло участь 14 пралатів.

Кадікс 20 марця. Корабель „Альфонс XII“ відшукав пропавший корабель „Королева регента“ при вході до проливу гібральтарского. Корабель той затопив ся і з него виглядав ще лиш машт з під води. На кораблі тім було, як звістно, звиш 400 людей залоги. Вість о тім наповнила цілий Мадрид великим сумом.

Петербург 20 марця. Німецький амбасадор ген. Вердер вручив цареві письмо свого правительства, відкликуюче его із сеї посади. Цар наділив его ордером Андрея.

Париж 20 марця. Одружене кн. Аости з княгинею Оленою Орлеанською рішучо вже постановлено.

Надіслане.

Готель Вікторія (J. Voise)

Львів, улица Гетманська побіч пл. Маріяцької найдогіднійше спокійне центральне положеня
Комнати з постелю від 80 кр. 15

За редакцією відповідає Адам Креховський

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядження для стаєн і обор.

На жаданє висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

Ц. к. уприв. рафінерия спиритусу, фабрика руму, лікерів і оцту

Юлія Міколяша Наслідників

Яков Шпрехер і Спілка

поручає найлучші розоліси, лікери, славні горівки польські, стару старку, руми краєві і заграничні, коняк, сливовицю і т. д.

Одинока фабрика в краю, що вирабляє спиритус без запаху і **алькоголь абсолютний** 100/100 до цілий лічничих. 1

Склади для міста Львова:

ул. Коперніка ч. 9., в торгівли Вп. Е. Рідля площа Маріяцка і в головнім складі вод мінеральних улица Кароля Людвика ч. 29.

Бюро оголошень і дневників
приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

МАСА ВОСКОВА

до запушаня підлоги

Фр. ШУБУТА

загально узвана за найлучшу і найтривалішу, поручає головний склад

Львів, Ринок ч. 45.

У Львові до набути також у всіх складах.

(Львів Імпреса) 21

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелєві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури дянї і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальоги.